

NOVIČNIK

glasilo  zveze seniorjev
NOVA SLOVENIJA

Glasilo Zveze seniorjev NSi | Letnik 3 | Številka 2 | oktober 2023

UVODNIK



Seniorke in seniorji NSi,

poglejmo v preteklost, če želimo videti, v kakšno »normalno« prihodnost nas pelje leva vladna koalicija. Če so v preteklosti bili prepoznavni prvorazredni člani politične kontinuitete in so bile pri njihovem delu ugotovljene nepravilnosti, so se sklicevali na ustavno določbo o nedolžnosti, dokler krivda ni dokazana. Sodni primeri pa so ostajali nerešeni in torej krivci po ustavi nedolžni. Preko 7000 tisoč delavcev tovarne

TAM v Mariboru je s Titovo sliko in s peterokrako zvezdo protestno zaprlo Pyrnsko cestno povezavo na križišču za Ljubljano in Zagreb v Mariboru (stavke so bile namreč zakonsko prepovedane!), ker niso dobivali plač in to še pred uvedbo demokracije! Ali želimo, da bodo stavke ponovno prepovedane? Kdo nam torej sadi rožice, kako je bilo prej »fajn« in bo morda spet, če bo tako kot je bilo v Jugoslaviji? Ali so pozabili, da je bilo potrebno imeti zveze, da si kupil pralni stroj, hladilno skrinjo ali vrečo cementa! Komu se torej kolca po tistih »fajn« časih, ko so vsi imeli službe, ne pa vedno tudi plače! Tistim, ki smo v vrstah od tretje ure zjutraj zaman čakali na nakup tone lignita, polnega lapornih grud že ne! Gospodarsko politični sistem ni deloval, jugoslovanska komunistična politična elita pa se ni bila sposobna reformirati. Na srečo vrnitev v Jugoslavijo, kot je bila nekoč, ni več mogoča. Dogajajo pa se posamezne odločitve, za katere bo pokazal čas, da v praksi niso uspešne in vodijo v smer »vsi enaki, vsi revni«.

Prav to se dogaja tudi sedanji levi vladi, ki ni sposobna učinkovito izpeljati nobene reforme. Kljub udobni večini v parlamentu, zatirjevanju, da mora vlada biti konstituirana že 1. junija 2022, le nekaj tednov po volitvah, ker bo takoj začela delati

na polno za spremembe in za reformo zdravstva, davčne politike, pokojninskega sistema ... pa so brutalno menjavali le kader in direktorje javnih zavodov in družb v lasti države z »našimi«. Po enem letu in pol pa zdravstvene in davčne reforme še vedno ni.

Očetje evropske unije so tradicionalne evropske vrednote vnašali v jezik in politično prakso vsakdanjega življenja. Imeli so omiko, izobrazbo, vedenje in osebno notranjo predanost resnici. Zelo se pozna, da Slovenija ni žarišče takšne kulture ali pa vladajoča politika s takšno kulturo nima stika. Odpravili smo stare vrednote naših prednikov in to poimenovali razsvetljenstvo. Družbeno prostorje takšne politične prakse zavira rast politične opcije s krščanskim predznakom. To je slabo tudi za celoten ustroj družbe. Na to kažejo pojavi intelektualnega in umetniškega prostaštva, omejenost vplivne publicistike in agitpropovski značaj nekaterih akademskih institucij. Smo v času, ko oblastniki zlo imenujejo za dobro in nadomestke tradicionalnih vrednot imenujejo pluralizem. Z ukrepi nagrajujejo lenobo in to imenujejo sociala. Zanemarjajo ljudi v stiski in temu rečejo samoodrekanje, da je nad pravico do življenja pravica do izbire, da uporabljajo moč in to imenujejo depolitizacija - politično čiščenje medijev, da se podpirajo perverzije in temu rečejo alternativni način življenja, da zlorabo politične moči imenujejo politična spretnost, častijo se Evropi tuje vrednote in temu rečejo multikulturalizem.

Vse navedeno se odraža v kazalcih, kako upravljamo državo. Ti kazalci so veliko slabši od kazalcev gospodarstva, ki so posledica uspešnih gospodarskih ukrepov prejšnje vlade. Če predsednik vlade resno misli, da je odprt za civilno družbo, zakaj se ne pogovarja s predstavniki več tisoč upokoencev, ki protestirajo, razen, če ne meni, da je edino vlada civilna družba. Če želiš depolitizirati RTV in si poslanec državnega zbora – torej politik, ne moreš komentirati stanja na RTV, ker je to politizacija!

Vlada počne točno to, kar očita drugim: zadovoljuje le potrebe svoje volilne baze, to je 400 000 državljanov. Kaj pa interesi ostalih 1,6 milijona?

Teror politične moči nas ne sme terorizirati, nasilje politične večine nas ne sme prestrašiti. Vztrajati moramo na naši poti uresničevanja gospodarskega in političnega programa Nove Slovenije. Ne samo v glavah, ampak tudi v srcih. Pomembno je, da nas medijski svet kontroliranih medijev ne pogoltne in vzame voljo, da spreminjamo Slovenijo.

Demokracija ima mnogo slabosti, zlasti če se veje oblasti medsebojno ne nadzirajo, ampak so oblastno zlizane. Takšna zloraba demokracije vodi v politični diktat, ki ima negativne posledice za blaginjo in svobodo državljanov. To vidimo v Rusiji, Venezueli ... Diktatura, ki je posledica te zlizanosti vej oblasti, je napačen odgovor, je zloraba demokracije.

Slovenija je od vseh. Zato se za pristno demokracijo velja potruditi, srčno vztrajati, da se ponovno razcveti.

mag. Zdravko Luketič

OSREDNJA TEMA

15. september 2023

OKROGLA MIZA O EVTANAZIJI

Za življenje se ne boriš s smrtjo. V Ustavi RS je zapisana pravica do življenja.

Zveza seniorjev NSi je v petek, 15. septembra 2023, organizirala okroglo mizo o evtanaziji.

V zelo zanimivem pogovoru so sodelovali:

- sestra Emanuela Žerdin, sodelavka Ljubhospica,
- dr. Matjaž Zwitter, onkolog in strokovnjak za medicinsko etiko,
- Ljudmila Novak, evropska poslanka,
- Katja Berk Bevc, predsednica Mlade Slovenije in moderatorka dogodka.

Povabljeni k poslušanju na spodnji povezavi:

[POSNETEK OKROGLE MIZE](#)

Okrogla miza
o evtanaziji

DVORAKOVA 11A, LJUBLJANA
PETEK, 15. SEPTEMBER, OB 10. URI

S. EMANUELA ŽERDIN
sodelavka Ljubhospica

DR. MATJAŽ ZWITTER
onkolog in strokovnjak za
medicinsko etiko

LJUDMILA NOVAK
evropska poslanka

Vljudno vabljeni!

Zveza seniorjev
NOVA SLOVENIJA

LJUDMILA
NOVAK

18. oktober 2023

LETNA KONFERENCA ZVEZE SENIORJEV NSi



IZJAVA ZA JAVNOST: Vlada namerno pozablja na nizke pokojnine?

Vlada v sedanjih kriznih časih, ko nas pestita energetska kriza in druginja osnovnih življenjskih dobrin, pozablja na upokojenke in upokojence. Ne zagotavlja rasti pokojnin, ki bi vsem zagotavljalje dostojno preživetje.

Opozarjamo, da bi 12 odstotnemu dvigu minimalne plače s 1. januarjem 2023 moral slediti tudi 12 odstoten dvig pokojnin. Problem ostajajo neenaki odmerni odstotki za določanje pokojnin, zaradi česar prihaja do velike nepravilnosti med upokojenci, ki so se ob izpolnjevanju polnih pogojev

upokojili v različnih letih! V Zvezi seniorjev NSi smo zaskrbljeni, ker se vlada pri rešitvah ozira v preteklost in zanemarija dejstvo, da pokojnine večini zaposlenih kljub dopolnjenim štiridesetim letom delovne dobe ne zagotavljajo več dostojnega preživetja. Mnogi upokojenci, ki so danes na meji uboštva, uživajo pokojnine, ki so jim bile odmerjene v »zlatem« socializmu, ko je veljala politika »vsi enaki v revščini«. Danes pa smo žal soočeni s kruto realnostjo, ko jih morajo vzdrževati otroci, če jih imajo.

Zato od vlade pričakujemo, da bo nemudoma sprejela ukrepe, ki bi upokojence obvarovala pred revščino. Če tega ni zmožna, naj vodenje države odstopi tistim, ki so to sposobni zagotoviti.

Urgentno je treba urediti tudi dostopnost do zdravstvene oskrbe in dolgotrajne oskrbe, izobraževanja v tretjem življenjskem obdobju in sodelovanja starejših pri oblikovanju drugih skupnih odločitev naše družbe.

Obisk Bruslja

Na povabilo evropske poslanke Ljudmile Novak smo seniorji NSi obiskali parlament in evropsko komisijo v Bruslju. Predsednik, Zdravko Luketič, slikar, je v prostorih parlamenta razstavil svoje stvaritve pod naslovom Metulj, »polne svetlobe, harmonije, ljubezni«. Ena od slik je ostala trajno v parlamentu. Zahvaljujemo se za gostoljubnost in prijazen sprejem!





MI IMAMO SE FAJN!

Izlet v Novo mesto

17. maja je UO ZS NSi organiziral izlet v Novo mesto. Ob 8.10 uri smo se z vlakom odpeljali iz Ljubljane v Novo mesto, kjer nas je na postaji pričakala gostiteljica - domačinka, poslanka dr.

Vida Čadonič Špelič. Spremljal nas je tudi Blaž Pavlin, regijski predsednik NSi Dolenjska-vzhod. Pred katedralo nas je pozdravil dr. Silvester Fabjan in podrobno razkazal njene znamenitosti.

V mestu smo si ogledali občinsko stavbo. Na županstvu nas je sprejel Urban Kramar, podžupan Novega mesta. Razložil njihov način dela in dal vedeti, da



delajo odlično. Svoje prostore ima v stavbi tudi naša poslanka, pred izvolitvijo v državni zbor direktorica te občinske uprave.

Do gostišča na Trgu, kjer je gostinska šola, smo imeli možnost videti lepo urejeno mestno jedro. Dijaki gostinske šole so nam postregli z odličnim kosilom in med druženjem še s kavo. Ob povratku na železniško postajo smo se kot prvi sprehodili po novem mostu čez reko Krko.

Za odlično vedenje gre zahvala predvsem dr. Vidi Čadonič Špelič, ki vedno dokazuje srčnost in pripadnost stranki in domovini ter zavednost v politiki in parlamentu. Hvala za topel sprejem in čudovito doživetje Novega mesta!

Marija Lavtar





Jesenski izlet v Grosuplje

V sredo, 4. oktobra 2023, smo se prijavljeni udeleženci ob 9.30 zbrali na železniški postaji v Ljubljani. Od tod smo se z avtobusom odpeljali do Grosupljega.

Najprej smo doživeli sprejem v krajinskem

parku Radensko polje na ogledu Žabje hiše. Mlakuže kot stalnost so razlog za razvoj žab. Prisluhnilo smo tudi poznavalcu ob prikazu filma o nevarnosti in posledicah segrevanja Zemlje. Sledila je pogostitev tamkajšnjega odbora NSi.

Ogledali smo si še cerkev sv. Martina v gotskem stilu in grad Boštanj. Vstopili smo v odlično oskrbovani DOM STAREJŠIH OBČANOV. Direktorica, zelo pozitivna oseba, nam je razkazala stavbo in v njej poleg vsega lepega tudi kapelico. Ob



koncu smo v lastni režiji prejeli še odlično kosilo. Razveseljivo je, da kolektiv zelo lepo sodeluje, kar odraža pravilen odnos med zaposlenimi in oskrbovanci. Zadovoljni smo se z avtobusom vrnili v Ljubljano in odšli domov na vse strani Slovenije.

Iskrena zahvala g. Janezu Svetku za lepo organizirano srečanje in ogled njihovega kraja Grosuplje.

Marija Lavtar



Belgijski vafli

Na potepu po Belgiji so nas na vsakem vogalu pozdravljali vafli. Nešteto kombinacij. Izziv za domačo peko. Meni je uspelo. Poskusite še vi!

Po okusu in sestavinah so podobni debelim palačinkam, nabrazdano površino pa dobijo s pomočjo posebnega pekača. Če nimate pekača, jih specite kar v žar ponvi, nastale bodo zareze.

Sestavine:

- 130 g moko
- 100 g sladkorja
- ščepec soli
- žlička cimeta (po želji)
- 1 vrečka pecilnega praška
- 2 beljaka
- 2 rumenjaka
- 200 ml mleka
- 120 g masla (stopljenega)
- 1 žlička vaniljevega ekstrakta
- maslo ali olje za namestitev pekača
- sadje, preliv, sirup, namaz, smetana, sladoled... po izbiri

Mleko segrejemo do mlačnega. Dodamo maslo in pustimo, da se raztopi.

V skledo presejemo moko in pecilni prašek. Dodamo sol, sladkor in po želji tudi mleti cimet ter sestavine dobro premešamo. Beljake stepemo v čvrst sneg.

Rumenjake pomešamo z mešanico mleka in masla ter vaniljevo aromo. Zmes vlijemo v skledo s suhimi sestavinami in vse skupaj dobro premešamo, da dobimo enotno maso brez grudic. Nežno in počasi primešamo sneg beljakov.

Pekač za vafle razgrejemo in tanko premažemo s stopljenim maslom ali oljem (pomagamo si s kuhinjskim čopičem). V vročo pripravo vlijemo toliko testa, da pokrije spodnji del pekača rahlo pod robom. Pekač zapremo in vafelj pečemo od 4 do 6 minut, da se zlato rumeno zapeče.

Pečen vafelj odstranimo iz pekača in ga serviramo na krožnik. Postopek ponavljamo, dokler nam ne zmanjka testa.

Pečene vafle prelijemo z javorjevim sirupom ali medom, obložimo s svežim sadjem ali postrežemo z marmelado.

Družina moljev, aktivnih politikov, se stiska za regalom dnevne sobe. Sinček ves čas nadleguje očeta, da bi rad šel iz teme v javnost dnevne sobe. Ker ne odneha, oče popusti in ukaže, da naj poleti, a se čim prej vrne.

Čez dobro minuto se sinček vrne ves zasopel. Oče ga vpraša, kaj se je zgodilo. Sinček mu odvrne. "Imel sem izjemno uspešen prvi javni nastop! Takoj ko sem se prikazal, so vsi začeli ploskati."

Pred romarsko cerkvijo vpije starejši moški: "Spet bom hodil, hodil bom, hodil!"

Duhovnik priteče: "Kaj čudežnega se vam je zgodilo?"

Moški odvrne: "Ni čudeža, ampak greh! Kolo so mi ukradli!"

NOVIČNIK Zveze seniorjev NSi – krščanskih demokratov, spletni časopis

Brezplačno prejemaajo vsi člani Zveze seniorjev NSi.

Odgovorni urednik: mag. Zdravko Luketič, predsednik Zveze seniorjev.

Uredniški odbor: Ernest in Irena Margon, Peregrin Stegnar, Ivanka Učakar (jezikovni pregled in koordinacija).

Leto 3, številka 2, oktober 2023.